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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ó día 26 de xullo de 2022

Con data vinte e seis de xullo do ano dous mil vinte e dous, ás dez horas, reúnese a Xunta 

de Goberno da Deputación a través do sistema de videoconferencia (a través do enlace 

call.lifesizecloud.com remitido coa convocatoria), co fin de realizar sesión ordinaria en primeira 

convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa asistencia dos seguintes 

deputados e deputadas:

Presidente: 

D. Rosendo Luis Fernández Fernández (vicepresidente 1º), que actúa como presidente na sesión.  

Deputados/as:

D. César Manuel Fernández Gil

D. Plácido Álvarez Dobaño

D. Pablo Pérez Pérez

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. Armando Ojea Bouzo

Secretario:

D. Juan Marquina Fuentes.  

Interventora: D.ª Mónica Legaspi Díaz. 

Non asisten á sesión o presidente, D. José Manuel Baltar Blanco, e o deputado provincial 

D. Jorge Pumar Tesouro, que escusan a súa ausencia.

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 11 DE XULLO DE 2022.- A Secretaría Xeral deu traslado do 

borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 11 de xullo de 2022.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adopta o seguinte acordo:
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- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 11 de xullo de 2022, conforme co borrador 

elaborado pola Secretaría Xeral.

2.- APROBACIÓN DE CORRECCIÓN DE ERROS NA 41ª RESOLUCIÓN 

APROBADA POLA XUNTA DE GOBERNO DO DÍA 20 DE XUÑO DE 2022, POLA 

QUE SE CONCEDEU UNHA SUBVENCIÓN DENTRO DO MARCO DO 

PROXECTO EMPRENDOU.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 

Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Corrixir o acordo adoptado pola Xunta de Goberno con data 20 de xuño de 2022, 

relativo á 41ª resolución pola que se concedeu unha subvención dentro do marco do proxecto 

emprendOU, do seguinte xeito:

Onde di: 
Concederlles unha subvención, no concurso público de subvencións, en réxime de 

concorrencia non competitiva, a persoas físicas que leven a cabo proxectos empresariais e/ou de 

autoemprego en municipios rurais en declive demográfico da provincia de Ourense, no marco do 

proxecto emprendOU, ás persoas e proxectos emprendedores que se identifican a continuación e 

pola contía que tamén se indica:

N.º N.º EXP. NOME E 
APELIDOS DNI CONCELLOS PROXECTO

TEMPO 
MÁXIMO 

SUBVENCIÓN

IMPORTE 
MENSUAL 

SUBVENCIÓN 

1 2022/8345Y
ROBERTO 
GRANJA 

FERNANDEZ
****263** VIANA DO 

BOLO

COM. MEN. 
CARNICERÍAS-

SALCHICHERÍAS

Podendo ser ata 
un máximo de 6 

meses 

O 75% do SMI 
vixente en cada 

momento 
(4.500€)

Debe dicir:
Concederlles unha subvención, no concurso público de subvencións, en réxime de 

concorrencia non competitiva, a persoas físicas que leven a cabo proxectos empresariais e/ou de 

autoemprego en municipios rurais en declive demográfico da provincia de Ourense, no marco do 

proxecto emprendOU, ás persoas e proxectos emprendedores que se identifican a continuación e 

pola contía que tamén se indica:

N.º N.º EXP. NOME E 
APELIDOS DNI CONCELLOS PROXECTO

TEMPO 
MÁXIMO 

SUBVENCIÓN

IMPORTE 
MENSUAL 

SUBVENCIÓN 

1 2022/8345Y
ROBERTO 
GRANJA 

FERNANDEZ
****263** VIANA DO 

BOLO

COM. MEN. 
CARNICERÍA

S-
SALCHICHE

RÍAS

Podendo ser ata 
un máximo de 7 

meses 

O 75% do SMI 
vixente en cada 

momento (5.250 €)
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3.- APROBACIÓN DA 42ª RESOLUCIÓN DO CONCURSO PÚBLICO DE 

SUBVENCIÓNS, EN RÉXIME DE CONCORRENCIA NON COMPETITIVA, A 

PERSOAS FÍSICAS QUE LEVEN A CABO PROXECTOS EMPRESARIAIS E DE 

AUTOEMPREGO EN CONCELLOS RURAIS DE MENOR POBOACIÓN, NO 

MARCO DO PROXECTO EMPRENDOU.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlles unha subvención, no concurso público de subvencións, en réxime de 

concorrencia non competitiva, a persoas físicas que leven a cabo proxectos empresariais e/ou 

de eutoemprego en municipios rurais en declive demográfico da provincia de Ourense, no 

marco do proxecto emprendOU, ás persoas e proxectos emprendedores que se identifican a 

continuación e pola contía indicada:

N.º N.º EXP. NOME E 
APELIDOS DNI CONCELLOS PROXECTO

TEMPO 
MÁXIMO 

SUBVENCIÓN

IMPORTE 
MENSUAL 

SUBVENCIÓN 

1 2022/9086B VICTOR FIZ 
OJEA ****190** TABOADELA

SERVIZOS 
FORESTAIS, 

PESCA E 
ACUICULTURA

Podendo ser ata un 
máximo de 6 

mesesey 15 días 

O 75% do SMI 
vixente en cada 

momento 
(4.875€)

2 2022/10234F KATHARINA 
OJEA CID ****665** CELANOVA

PINTORES, 
ESCULTORES, 

CERAMISTAS E 
ARTESANOS

Podendo ser ata un 
máximo de 12 

meses 

O 75% do SMI 
vixente en cada 

momento 
(8.821,25€)

4.- APROBACIÓN DA RESOLUCIÓN DO CONCURSO PARA A CONCESIÓN DE 

SUBVENCIÓNS A DEPORTISTAS OURENSÁNS CUALIFICADOS EN 

MODALIDADES DEPORTIVAS INDIVIDUAIS CORRESPONDENTE Ó 

EXERCICIO 2021, CONVOCATORIA 2022.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

1º) Desestimar a alegación presentada por Yerai Penedo González, no concurso para a 

concesión de subvencións a deportistas ourensáns cualificados en modalidades deportivas 

individuais correspondente ó exercicio 2021, convocatoria 2022, por considerar a Comisión 

de Valoración que a valoración está correctamente realizada en aplicación dos criterios de 

valoración establecidos nas bases da convocatoria.

2º) Excluír da valoración, as seguintes solicitudes, no concurso para a concesión de 

subvencións a deportistas ourensáns cualificados en modalidades deportivas individuais 

correspondente ó exercicio 2021, convocatoria 2022, polos motivos que se indican: 
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 Eirín González, Manuel (atletismo): Por non presentar a documentación 

valorable, de conformidade co establecido na base 5.3 das que rexen a 

convocatoria, non sendo esta emendable ao tratarse dun procedemento de 

concorrencia competitiva.

 Nóvoa Sánchez, Ana (tenis): por non posuír, nesta disciplina, ficha 

federativa por algún club deportivo da provincia de Ourense durante a 

temporada 2020-2021.

3º) Denegar subvención ás seguintes solicitudes, no concurso para a concesión de 

subvencións a deportistas ourensáns cualificados en modalidades deportivas individuais 

correspondente ó exercicio 2021, convocatoria 2022, por non acadar a puntuación mínima 

establecida pola Comisión de Valoración:

Gómez Cid, Miguel Halterofilia
Santos Cabo, Iker Caza-Agility
Cotos Fernández-Arruty, Marta Ánxela Halterofilia
Maya Tabarés, Hugo Taekwondo
Manrique García, Daniel Xadrez
Rodríguez Augusto, Daniela Ximnasia-Trampolín
Borrajo Alonso, Rafael Loitas Olímpicas
Rodríguez González, Aitana Mencía Wind Surf
Couxil López, Zaira Ximnasia-Trampolín
Castaño Garrido, Alicia Ximnasia-Trampolín
Gesteira Alonso, Sergio Kickboxing
Fernández Gallaga, Julio Golf
Meneses Hinarejos, Santiago Andrés Halterofilia
Conde Rojas, Adrián Kickboxing
Celis López, Patrik Ximnasia Rítmica
Vázquez Gómez, José Ximnasia Rítmica
Aller Pfirter, Mailén Orientación
Lorenzo Rodríguez, Claudia Ximnasia Rítmica
Santos Conde, Álvaro Golf
Vázquez Vázquez, Ánxela Wushu
Celis López, Benjamín Ximnasia-Trampolín
Quintana Rodríguez, Alma Ximnasia Rítmica
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Grediaga Seara, Alexandre Loitas Olímpicas
Bardelás Rivera, Alex Pesca
Rodríguez Nogueira, Marcos Ciclismo
Montero Rodríguez, Eduardo Ximnasia Rítmica
Teixeira Fernández, Diego Motociclismo-Enduro
Vilarchao Dorribo, Marta Wushu

4º) Conceder, conforme á valoración efectuada, as subvencións, no concurso para a 

concesión de subvencións a deportistas ourensáns cualificados en modalidades deportivas 

individuais correspondente ó exercicio 2021, convocatoria 2022, polos importes que se 

indican,  aos seguintes solicitantes:

SOLICITANTE ESPECIALIDADE  CONTÍA 

DEPORTISTA FEDERACIÓN  € 

Rodríguez Muñoz, Melania Ximnasia-Trampolín         1.500 € 

Rodríguez León, Jesús Piragüismo         1.500 € 

Davite Aguiar, David Tiro Olímpico         1.500 € 

García Rodríguez, Ainhoa Taekwondo         1.500 € 

Gago Troitiño, Ezequiel Wushu             850 € 

Ferreiro Domínguez, María Taekwondo             850 € 

Prada Pérez, Adrián Piragüismo             850 € 

Ruiz Paz, Sergio Piragüismo             850 € 

González Díaz, Marcos Piragüismo             850 € 

Puente-Dodd Álvarez, Noa Ximnasia-Trampolín             850 € 

Julián Becerro, José Piragüismo             850 € 

Fernández Castañón, Miguel Piragüismo             850 € 

Feijóo Gómez, Eva Salvamento y Socorrismo             600 € 

Pereira Rubín, Blanca Atletismo             600 € 

Mateo Rego, Daniel Kickboxing             600 € 

Mateo Rego, Paula Kickboxing             600 € 

Batán Álvarez, Rubén Kickboxing             600 € 

Sánchez Novellas, Aida Kickboxing             600 € 

González García, David Natación             600 € 

Núñez Rodríguez, María Vela             600 € 

Freire Rodríguez,Manuel Piragüismo             400 € 
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Fernández Enríquez, Ignacio Bádminton             400 € 

Rodríguez Vega, Saúl Piragüismo             400 € 

Ramírez Alzate, Iván Darío Halterofilia             400 € 

Álava Montenegro, Javier Bádminton             400 € 

Paradelo Rodríguez, Marta Piragüismo             400 € 

Braña Barreiros, Alejandra Ximnasia-Trampolín             400 € 

Paradelo Rodríguez, Jorge Motociclismo-Enduro             400 € 

Nóvoa Sánchez, Ana Bádminton             400 € 

Iglesias Doval, Julio Taekwondo             400 € 

Feijóo Gómez, Eva Natación             400 € 

Rodríguez Rodríguez, Saúl Ximnasia-Trampolín             400 € 

Feijóo Gómez, Julián Taekwondo             400 € 

Míguez Escudero. Manuel Boxeo             400 € 

Vila Pérez, Hugo Ximnasia-Trampolín             400 € 

Cid Acevedo, Carla Halterofilia             400 € 

Romero Saco, Uxía Halterofilia             400 € 

Taboada Vila, Alberto Natación             400 € 

Penedo González Yeray Tiro Olímpico             400 € 

Pacios Miguel, Iván Ximnasia-Trampolín             400 € 

Montes González, Andrea Halterofilia             400 € 

Rodríguez Pérez, Mateo Ximnasia-Trampolín             400 € 

Rodríguez Pérez, Diego Ximnasia-Trampolín             400 € 

Bravo González, Raquel Loitas Olímpicas             400 € 

Caparrós Diéguez, Gonzalo Loitas Olímpicas             400 € 

Grediaga Seara, Carlos Loitas Olímpicas             400 € 

Castaño Garrido, Pedro Ximnasia-Trampolín             400 € 

Monteagudo Blanco, Mario Ximnasia-Trampolín             400 € 

Fernández Morais, Ana Judo-Jiu Jitsu             400 € 

Gago Troitiño, Agar Wushu             400 € 

Rodríguez Pérez, Hugo Ximnasia-Trampolín             400 € 

5.- APROBACIÓN DA MODIFICACIÓN DAS TARIFAS RESULTANTES DA 

LIQUIDACIÓN DOS PREZOS PÚBLICOS POLA PRESTACIÓN DE SERVIZOS E A 

REALIZACIÓN DE ACTIVIDADES NO PAZO DOS DEPORTES PACO PAZ E 
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NOUTRAS INSTALACIÓNS DEPORTIVAS DEPENDENTES OU XESTIONADAS 

POLA DEPUTACIÓN DE OURENSE.- Unha vez visto o ditame favorable da Comisión 

Informativa Especial de Contas, Facenda e Economía, a Xunta de Goberno (mediante 

competencia delegada polo Pleno na sesión do día 16 de xullo de 2019), por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

1º. Modificar as tarifas resultantes da liquidación dos prezos públicos pola prestación 

de servizos e a realización de actividades no Pazo dos Deportes “Paco Paz” e noutras 

instalacións deportivas dependentes ou xestionadas pola Deputación de Ourense, do xeito 

seguinte: 

PAVILLÓN AUXILIAR 

1.- Actividades deportivas (por hora ou fracción) 

Adestramento; partido completo sen “recadación”; partido completo con “recadación”:

1.1.- Pista completa: 12,00 euros; 22,00 euros; 35,00 euros 

1.2.- Media pista: 8,00 euros; ---; --- 

2.- Festivais e actos deportivos organizados por colexios e institucións culturais e 

recreativas: 200,00 euros por acto e xornada. 

3.- Actos, exposicións e actividades alleas ao deporte: 500,00 euros, por acto e 

xornada. PAVILLÓN PRINCIPAL

1.- Actividades deportivas (por hora ou fracción) 

Adestramento; partido completo sen “recadación”; partido completo con “recadación”: 

1.1.- Pista completa: 22,00 euros; 30,00 euros; 54,00 euros 

1.2.- Media pista: 11,00 euros 

1.3.- Un terzo de pista: 6,00 euros 

1.4.- Outros espazos (tras rede, corredores, salas polivalentes…): 6,00 euros 

2.- Espectáculos deportivos: pista completa: 752,00 euros por xornada. 

3.- Festivais e actos deportivos organizados por colexios e institucións culturais, 

deportivas ou recreativas, sen ánimo de lucro: 400,00 euros por acto e xornada. 

4.- Actos, exposicións, festivais e espectáculos artísticos ou culturais e, en xeral, 

actividades alleas ao deporte, que non teñan carácter profesional: 1.000,00 euros por acto e 

xornada. 

5.- Actos, exposicións, festivais e espectáculos artísticos e actividades alleas ao 

deporte en xeral, de carácter profesional: 2.000,00 euros por acto e xornada. 
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TRABALLOS DESEMPEÑADOS POR EMPREGADOS DA DEPUTACIÓN 

De conformidade co previsto no artigo 10 da Ordenanza reguladora dos prezos 

públicos pola prestación de servizos e a realización de actividades no Pazo dos Deportes 

“Paco Paz”, no suposto de que os organizadores das actividades sinaladas nos parágrafos 

anteriores, solicitasen que por parte dos empregados da Deputación se levasen a cabo os 

traballos de gravación ou retransmisión por streaming ou transmisión por secuencias, venda 

de entradas, vixilancia, fontanería, electricidade, limpeza, montaxe e desmontaxe de 

escenarios, estruturas deportivas, pantallas, palcos ou calquera outra instalación ou servizo 

técnico necesario para o desenvolvemento da actividade e tendo en conta a complexidade e 

dedicación para a execución destes, a Deputación de Ourense esixirá o aboamento dunha 

tarifa de 25 euros por hora ou fracción por cada empregado ou técnico da Deputación 

Provincial de Ourense que participe na execución dos devanditos traballos. 

ESCOLAS DEPORTIVAS. ABOAMENTO POR TEMPORADA  

Escolas de educación física de base e de diferentes disciplinas: 

Temporada completa: 90,00 euros que se poderán aboar ben nun pago único, antes do 

30 de setembro ou ben fraccionado en dous prazos, o primeiro prazo, antes do 30 de setembro 

do ano en curso (50 % da inscrición) e o segundo prazo, antes do 30 de xaneiro do ano 

seguinte a aquel en que se aboa o primeiro prazo (50 % restante) 

A inscrición é por escola deportiva individual, non sendo acumulable ni transferible 

con outras escolas. 

PROGRAMA DE FITNESS 

O programa de fitness, de acordo coas tarifas que se reflectirán neste apartado, inclúe 

as seguintes actividades: 

a) Sala cardiovascular 

b) Pesas  

c) Clases colectivas  

- Fitness individual: 29,00 euros/mes. 

- Discapacitados, desempregados e xubilados, 20,00 euros/mes. (Acreditar a condición 

mediante certificado, tarxeta ou documento público emitido por órgano competente) 

- Carné mozo: 23,00 euros/mes. 

- Fitness mañá: 16,00 euros/mes (de 07.00 horas a 14.00 horas). 

- Fitness (unha xornada): 5,00 euros. 
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ZONA AUGAS SPA 

- Usuario con abono mensual ou anual de fitness: terá dereito ao goce da zona de 

augas SPA dentro dos horarios e condicións establecidas pola dirección da instalación. 

- Usuario con abono dunha xornada de fitness: prezo público da xornada (5,00 euros) 

+ 4,00 euros polo goce da zona de augas SPA (9,00 euros).

FISIOTERAPIA 

- Usuarios con abono mensual ou anual de fitness:

a) Tratamento dunha hora: 15,00 euros. 

b) Tratamento media hora: 9,00 euros. 

- Usuarios con abono dunha xornada de fitness: 

a) Tratamento dunha hora: 20,00 euros. (15,00 euros do tratamento + 5,00 euros do 

abono diario). 

b) Tratamento media hora: 14,00 euros. (9,00 euros do tratamento + 5,00 euros do 

abono diario). 

BONO FITNESS ANUAL 

Co fin de facilitar e garantir a continuidade nos programas de fitness, establécense as 

seguintes tarifas bonificadas anuais que poderán ser obxecto dun pago único ou ben 

fraccionado en dous prazos, o primeiro no momento de darse de alta (50 % do bono) e o 

segundo nos tres meses seguintes ao do aboamento do primeiro prazo (o restante 50 % do 

bono) 

- Individual: 231,00 euros. 

- Discapacidade en grado igual ou superior ao 33%: 159,00 euros. (Acreditar a 

condición mediante certificado, tarxeta ou documento público emitido por órgano 

competente) 

- Xubilado ou pensionista: 159,00 euros. (Acreditar a condición mediante certificado, 

tarxeta ou documento público emitido por órgano competente) 

- Carné mozo: 183,00 euros. 

- Fitness mañá (de 07.00 horas a 14.00 horas): 126,00 euros. 

BONOFITNESS ANUAL FAMILIAR 

Co propósito de facilitarlles a práctica do fitness ás familias, establécense os seguintes 

descontos no bono anual, nas condicións que se indican: 

- Primeiro membro da unidade familiar: aboará a cota íntegra correspondente. 
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- O segundo, terceiro e restantes membros da unidade familiar: 30% de desconto sobre 

a tarifa que lle correspondera. 

Aplicaráselle sempre a tarifa máis alta ao primeiro membro da unidade familiar. Esta 

redución porcentual non se aplicará cando se trate de tarifas xa bonificadas. Para os efectos de 

aplicación dos descontos previstos neste apartado, enténdese por unidade familiar: 

1.- Os cónxuxes unidos en matrimonio (do mesmo ou distinto sexo) e os seus 

descendentes que convivan con eles e estean ao seu cargo. 

a) Neste suposto, para acreditar a unidade familiar, achegarase ben o Libro de Familia 

completo no que consten os cónxuxes e os seus fillos ou fillas que estean o seu cargo, ben a 

certificación de matrimonio do Rexistro Civil, acompañada, de ser o caso, da certificación do 

Rexistro Civil de nacemento dos fillos ou fillas que estean ao seu cargo. b) En caso de 

familias monoparentais a unidade familiar poderase acreditar: 

- Mediante certificado expedido pola Consellería de Política Social e Xuventude da 

Xunta de Galicia. 

- Mediante Libro de Familia dun so proxenitor. 

- Mediante Libro de Familia de dous proxenitores acompañado de sentenza xudicial de 

separación, divorcio ou nulidade. 

- Mediante sentenza xudicial que acredite a condición de vítima de violencia de xénero 

do proxenitor con quen conviven os fillos. 

c) As unións de feito que estean inscritas no rexistro correspondente e os seus 

descendentes que convivan con eles e estean ao seu cargo. 

Para acreditar as persoas que forman a unión de feito, poderá achegarse: 

- Inscrición no Rexistro específico da Comunidade Autónoma ou do Concello 

respectivo do lugar de residencia. 

- Escritura pública outorgada ante notario. 

- Conta bancaria en común. 

- Empadroamento ou enderezo fiscal común, que acredite a convivencia da parella no 

mesmo enderezo. 

- Tarxeta da Seguridade Social, na que conste a designación dun dos conviventes 

como beneficiaria/o. 

- Existencia de fillos en común, acreditada a través do Libro de Familia. 

PERDA OU EXTRAVÍO DE BONO ANUAL OU FAMILIAR 
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No caso dos bonos anuais e familiares a renovación de carné ou bono por perda ou 

extravío: 1 euro. 

2º. Publicar este acordo no BOP, para os efectos da súa entrada en vigor e para xeral 

coñecemento.

6.- APROBACIÓN DA DESESTIMACIÓN DE RECURSO DE REPOSICIÓN DO 

“MVMC SERRA DE MEDA” CONTRA O ACORDO DE NECESIDADE DE 

OCUPACIÓN DOS BENS AFECTADOS POLA EXPROPIACIÓN FORZOSA 

“CAPTACIÓN DE AUGA NAS ESTIBADAS”.- Unha vez visto o ditame favorable da 

Comisión Informativa de Cooperación, Infraestruturas e Medio Rural, a Xunta de Goberno 

(mediante competencia delegada polo Pleno na sesión do día 16 de xullo de 2019), por 

unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

A desestimación do recurso de reposición formulado polo “MVMC SERRA DE 

MEDA”, contra o acordo de “necesidade de ocupación” dos bens e dereitos afectados pola 

expropiación forzosa “CAPTACIÓN DE AUGA PARA AS ESTIBADAS”, con base nos 

motivos que constan no informe emitido polo xefe da Sección de Patrimonio e Expropiacións 

da Deputación de Ourense, que se transcriben seguidamente: 

1. No expediente expropiatorio consta un informe do xefe territorial de “Augas de 

Galicia”, de 21 de xuño de 2021, no cal se informa que no ano 2017, Augas de Galicia, 

adxudicoulle a obra que é obxecto do presente expediente expropiatorio á mercantil “Orvi 

Infraestructuras, SL”, iniciando as obras, as cales foron obxecto de recepción parcial, a 

excepción das obras nos terreos que son agora obxecto de expropiación, pertencentes ao 

“MVMC SERRA DE MEDA”, polo que, do que se desprende do devandito informe, non 

houbo ocupación dos bens pertencentes ao devandito monte, polo que se desestima a dita 

alegación. 

2. No expediente expropiatorio consta a notificación ao “MVMC SERRA DE 

MEDA”, tanto do trámite de información pública como do acordo de necesidade de 

ocupación, cos correspondentes acuses de recibo asinados, polo que se desestima a alegación. 

3. A “declaración de prevalencia” foi outorgada pola Consellería de Medio Rural, que 

é quen ten as competencias para a devandita declaración, non podendo a Deputación de 

Ourense declarar a nulidade dun acto que non foi ditado por ela, polo que procede desestimar 

a alegación.
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4. Non se aprecia motivo de nulidade do expediente expropiatorio, xa que este cumpre 

o disposto na Lei de expropiación forzosa, do 16 de decembro de 1954, así como no seu 

regulamento, contando cos informes sectoriais favorables necesarios (Confederación 

Hidrográfica do Douro, Consellería de Medio Rural, Augas de Galicia), polo que se desestima 

a alegación.

7.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE CARBALLEDA DE AVIA 

PARA A EXECUCIÓN DAS OBRAS DE REHABILITACIÓN EN EQUIPAMENTO 

PÚBLICO EN CARBALLEDA DE AVIA.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Carballeda de Avia, para a 

execución da obra  Obras de rehabilitación en equipamento público en Carballeda de Avia , 

polo importe de  48.159,08 euros, coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

8.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE CENLLE PARA A 

EXECUCIÓN DAS OBRAS DE ACONDICIONAMENTO DE BEIRARRÚAS NA RÚA 

CARREIRA E RÚA DA IGREXA.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Cenlle, para a execución das 

obras de  acondicionamento de beirarrúas na rúa Carreira e rúa da Igrexa, polo importe de  

66.148,22 euros, coas seguintes condicións:
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A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras. así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

9.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE LEIRO PARA A 

EXECUCIÓN DAS OBRAS DE PASARELA RÍO AVIA.- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Leiro, para a execución da 

obra  Pasarela río Avia, polo importe de  22.000,00 euros, coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.
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A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

10.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE SARREAUS PARA A 

EXECUCIÓN DAS OBRAS DE REPARACIÓNS DE BEIRARRÚAS EN 

CORTEGADA.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Sarreaus, para a execución 

das obras de reparacións de beirarrúas en Cortegada, polo importe de  47.000,00 euros, coas 

seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

11.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE SARREAUS PARA A 

EXECUCIÓN DAS OBRAS DE MELLORA DE INSTALACIÓNS DEPORTIVAS.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Sarreaus, para a execución 

das obras de mellora de instalacións deportivas, polo importe de 48.000,00 euros, coas 

seguintes condicións:
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A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

12.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE SAN XOÁN DE RÍO 

PARA A EXECUCIÓN DA OBRA “NAVE MUNICIPAL”.- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de San Xoán de Río, para a 

execución da obra  Nave municipal, polo importe de  66.550,00 euros, coas seguintes 

condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.
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A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

13.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Neste punto da orde do día e trala declaración previa da 

urxencia do asunto, por non figurar incluído na orde do día, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

13.a) APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE VILAMARTÍN DE 

VALDEORRAS PARA OS ACTOS DE CELEBRACIÓN DAS LETRAS GALEGAS 

2022.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, adoptou 

o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ó Concello de Vilamartín de Valdeorras, nos seguintes 

termos:

-Importe: 92.000,00 euros. 

-Obxecto: Actos de celebración das Letras Galegas 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do 

orzamento que serviu de base para a concesión da subvención (117.000,00 euros) indicando, 

en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2022. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

14.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.

15.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.
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E, ás dez horas e quince minutos do referenciado día vinte e seis de xullo do ano dous 

mil vinte e dous, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase 

esta acta, que se asinará electronicamente. 

.   
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